Aufgabe 1986 2a:

Ein Blechverarbeitungsbetrieb stellt einen runden, unten
offenen Silobehélter her (siche Skizze).

Wie viele Quadratmeter Blech sind dabei verarbeitet worden,
wenn mit einer Verarbeitungszugabe von 5% gerechnet wurde?

(Alle MaBe sind in Metern angegeben.)

Strategie 1986 2a:

Gegeben:
h,, =0,5m
e = 2,5mM
h,, =6,5m
My =2,5mM

heo =1,5m

Meest = 2r2M

etz = 0, 5M
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Strategie 1986 2a:

Struktogramm:

M, =271, -h;, Mees: =7 *Syest *(Tests +cesiz )

Losung 1986 2a:

1. Berechnung der Mantellinie des

Kegels s, _: Pythagoras im

rechtwinkligen
gelben

s2 =0,52+2,52 Teildreieck
s2.=0,25+6,25

s2.=6,5 ‘ A

Se = 2,25mM
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Losung 1986 2a:

2. Berechnung_des Kegelmantels MKe;

Mee = - e - Sie Formel Kegelmantel

M, =7-2,5-2,55
M, =20,03m?

3. Berechnung_des Zylindermantels Mzﬂg

Formel

Zyl zyl " Zyl Zylindermantel

M,, =2-%-2,5-6,5
M,, =102,10m’
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Losung 1986 22a:

4. Berechnung der Mantellinie des

Kegelstumpfes sKeSt. Pythagoras im
2 2  rechtwinkligen
Skest = (rKeStl - rI{eStz) + hI{eSt griinen

Teildreieck

2 =(2,5-0,5)" +1,5?

Kest—22+1 52

St =4+2,25
5§e5t26125 ‘\/_
Skest = 2,0M

5.Berechnung des Kegelstumpfmantels MKQ;

MKeSt =T - Spest - (rKeStl + rKeStZ)
Meee = 7 -2,5-(2,5+0,5)
Mo =7-2,5-3

M, = 23,56m>
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Losung 1986 22a:

6. Berechnung_des Silomantels MSHO;

Msilo = MKE + Mzw + MKESt
MS”EJ =20,03+102,10+23,56
MS”,:J =145, 69 m?

7. Berechnung_der BlechmenggMgEE;

M,.. =My, -1,05

M, = 145,69-1,05
Mo = 152,97 m?
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